
 

PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DE PAROISSE DE ST-JEAN 

le 5 juin 2024 

0. Accueil et liste de présences 

Le président, Gilbert Zehnder, nous accueille et nous remercie de consacrer un peu de temps 

à la paroisse. 23 présents, 4 excusés dont le décan Patrick Kaufmann. 

Le président propose une minute de silence pour les paroissiens décédés durant l’année. 
 

1. Méditation 

M. le curé nous lit quelques versets de la 1e lettre de St-Jean. Nous disons le Notre Père. 

 

2. Acceptation de l’ordre du jour 

Ordre du jour accepté à l’unanimité. 

 

3. Nomination de deux scrutateurs 

L’abbé Alessandru et M. Denis Spuhler sont nommés scrutateurs. 

 

4. Acceptation du procès-verbal de l’Assemblée du 14 juin 2023 

Aucune question. 

Le pv est accepté à l’unanimité. 
 

5. Rapport du président du conseil de Paroisse 

Le président nous lit son rapport. 

Que dire de 2023, sinon que ce fut pour nous tous pratiquement une année normale. Vu le 

vieillissement de nos paroissiens et le peu de participation de jeunes couples, la kermesse a 

été à nouveau abandonnée. Nous remercions les paroissiens qui ont accepté de nous 

soutenir financièrement tout comme pour la souscription annuelle 2023. Les comptes vous 

donnent le résultat de cette dernière avec une légère baisse des dons reçus. N’oublions pas 
que nous mettons nos paroissiens 2x à contribution vu la non-tenue de notre kermesse.   

Collaboration avec les secrétaires de la paroisse pour divers travaux. J’en profite pour les 
remercier de l’excellent travail effectué et ceci à notre entière satisfaction. A la suite du 
départ de Madame Patricia Etienne fin février 2023, ce sont Mesdames Sonja Renaud et 

Myriam Melly qui l’ont remplacée. Bien sûr que cette première année a demandé de ma part 

un engagement supplémentaire étant un peu la mémoire de la paroisse, mais cela 

commence à bien rouler. 

Le rapport sur les comptes 2023 nous donne un aperçu des divers travaux que nous avons dû 

entreprendre.  

Notre équipe pastorale fonctionne bien et nous avons eu le plaisir de vivre l’ordination et 
d’accueillir notre nouvel abbé Cyrille von Mandach. Ce fut une belle fête. Un grand merci à 
nos prêtres pour leur engagement. Fin août, ce fut également la mise à la retraite de notre 

cher abbé Joseph Lukelu. Il réside toujours dans notre cure et nous serons heureux de 

pouvoir compter sur lui cet été. 

Je remercie également le Conseil de paroisse de m’avoir laissé la bride sur le cou. Mais les 
années d’accumulent sur mes épaules et le besoin de renouveau se fait sentir.  
Je suis toujours votre président par intérim et ceci depuis maintenant 6 ans. C’est un des 
travaux de notre curé de me trouver un remplaçant et de compléter notre conseil, ceci 

d’autant plus que mon épouse a quelques problèmes de santé dont je ne connais pas encore 
l’avenir. 
L’avenir de notre paroisse n’a pas été spécialement évoqué cette dernière année.  



Un point également très important, c’est le poste de sacristain. La situation actuelle est 
temporaire mais fonctionne bien et je remercie encore nos 2 bénévoles de tout cœur et un 
grand merci à Andrea Carmagnola pour son dévouement et pour la formation de notre amie 

Victoria. 

Le poste d’organiste fonctionne à notre satisfaction grâce à Daniel Robellaz.  
L’animation de nos messes est assurée par Marie-Noelle Sauders et Raphaele Jouhaut pour 

animer nos célébrations du samedi et parfois du dimanche. Merci à ces Dames. Un grand 

merci à Denis Spuhler pour ses moments musicaux lors de la messe dominicale et à nos deux 

nouveaux animateurs du dimanche soit Gerard Fiorenza et Madame Kamber.  

La messe du samedi soir manque un peu de fréquentation et il est difficile d’en savoir la 
raison. Peut-être que les perturbations apportées par la fille de notre chantre retiennent nos 

paroissiens. Mais elle grandit et se calme. 

Pour terminer, je voudrais remercier nos sacristains, notre concierge, l’équipe 
pastorale, les catéchistes, les lecteurs du jour ainsi que tous ceux qui travaillent dans l’ombre 
pour le bien de notre paroisse.  

Avec votre aide et avec celle de l’Esprit Saint, nous pourrons aller de l’avant et dans 
cet espoir je clos ici mon rapport et vous remercie de votre attention. 

G. Zehnder 

Président a.i. du Conseil de paroisse St-Jean 

 

6. Rapport sur les comptes 2023 

Le président nous lit le rapport. 

Mesdames, Messieurs, 

Quelle bonne surprise les chiffres 2023 sont positifs.  

Commençons par les recettes : Le subside de la FEDEC correspond au budget, mais 

heureusement pour nous, a été augmenté depuis 2022. Le budget à charge des communes 

était trop élevé, certaines charges prévues n’ont pas été réalisées. Les quêtes à libre 
disposition sont remontées. Et nous avons moins été sollicités par les quêtes obligatoires.  La 

souscription est stable, ainsi que les dons reçus pour la kermesse que nous n’avons toujours 
pas pu organiser qui accusent une légère baisse. Les loyers de notre bâtiment de la cure sont 

presque conformes au budget. 

Les loyers des places de parc et de notre cuisine sont stables. Heureusement, des 

associations sont venues occuper nos salles le soir.  

Au niveau des charges, vous constaterez que les salaires à charge des communes sont en 

augmentation ayant plus de chantres à rétribuer.  Pour les salaires à charge de la paroisse, 

nous avons versé le solde des vacances que notre secrétaire n’avait pas prises. Au niveau des 
frais d’entretien des bâtiments, ils sont en baisse, peu de gros travaux ont été effectués.  Les 

frais de chauffage de la cure ont baissé, le stock de mazout était moins important en fin 

d’année. La caisse de l’Unité pastorale étant en déficit en 2022, nous l’avons renflouée avec 

Notre-Dame en 2023. Celle du décanat a également été renflouée. Le poste frais divers 

provient d’une participation moins grande que prévue versée par la ville de Vevey. 

Le bilan ne demande pas de commentaire spécial, les fonds disponibles ayant été affectés 

par les divers points mentionnés ci-avant. 

La discussion est ouverte. Pas de question. 

 

7. Rapport des vérificateurs 

Catherine Vouilloz nous lit leur rapport qui est joint au présent pv. 



Les vérificateurs certifient que les chiffres du bilan et du compte d’exploitation sont exacts. 
Ils remercient PK Fiduciaire SA pour la bonne tenue des comptes. Ils nous demandent 

d’approuver les comptes, donner décharge à la trésorière et aux vérificateurs des comptes et 
prendre acte du présent rapport. 

 

8. Budget 2024 

Gilou nous lit le rapport. 

Au niveau des recettes le subside de la FEDEC est en augmentation, celui-ci n’est plus 
seulement basé sur les catholiques se déclarant comme tels aux communes, d’autres critères 
ont été retenus comme le fait que notre UP est reconnue multiculturelle. Le budget à charge 

des communes est maintenu, étant accepté comme tel par les Communes. Pour information 

le budget est déposé à fin juillet 2023.    

Le montant des quêtes a été un peu augmenté. 

Les charges ont augmenté un peu. Pour les alentours, la Commune ne prend en charge que la 

partie arrière de l’église. Le reste est à notre charge. 

Beaucoup de problèmes rencontrés avec le chauffage. 

Finalement l’exercice 2024 devrait montrer une perte de Fr. 7’010.- . Si tout va bien, on 

devrait mieux s’en sortir. 

Je suis également à votre disposition pour toute question.  

Pas de question. 

 

9. Approbation des comptes 2023 et budget 2024 

Les comptes 2023 et le budget 2024 sont approuvés à l’unanimité. 
 

10. Décharge au Conseil de paroisse, à la trésorière et aux vérificateurs des comptes 

Décharge est donnée à l’unanimité tant à la trésorière qu’aux vérificateurs des comptes. 

 

11. Nomination des vérificateurs des comptes 

Jacques Smet et Catherine Vouilloz, Raymond Martinal suppléant sont réélus. 

 

12. Election ou démission d’un(e) ou de conseiller(s) de paroisse 

Claudia Decurtins et Suzan James sont reconduites pour trois ans. Personne ne se présente. 

Gilou demande de faire un peu de pub. 

 

13. Renouvellement des mandats des membres du Conseil de Paroisse 

Tous les mandats sont renouvelés. On cherche toujours un conseiller/une conseillère de 

paroisse. Pas de vocation subite durant cette assemblée. 

  



 

14. Rapport pastoral 

L’abbé Jean Glasson nous fait son rapport. 

 

M. Zehnder montre les fragilités que nous vivons dans nos paroisses : vieillissement, 

diminution de la fréquentation. 

 

L’abbé Jean préfère voir le verre à moitié plein et se réjouir de voir les personnes qui 
participent et les messes qui peuvent être maintenues. C’est important de savoir se réjouir 
de cette dimension extrêmement positive et des belles choses qui se vivent. 

 

Plusieurs niveaux dans la communauté : le noyau dur qui est toujours présent, un noyau un 

peu moins présent, des personnes qui se reconnaissent de notre communauté mais qui ne 

sont pas régulières. Il y a encore une frange de catholiques qui ne sont pas sortis de l’église 
catholique mais qui ne fréquentent pas la paroisse et qu’on peut croiser et dont l’envie de se 
joindre à nous peut être éveillée. 

 

Les moments forts de 2023 ont été les ordinations de l’Abbé Cyrille Von Mandach. 
Une lettre d’accueil est envoyée régulièrement aux nouveaux arrivants. 
Les réunions œcuméniques s’intensifient. 
 

Le départ des sœurs de la Grand-Part, le 12 janvier dernier, après avoir été présentes depuis 

1964. La Grande Tablée occupe ce lieu et reprend le flambeau des sœurs Clarisses. 
Le 15 juin, il y aura une célébration pour leur engagement et un vide-grenier. 

 

L’abbé Joseph Lukelu vit l’étape de la retraite, mais il reste engagé pour nous soutenir et 
nous sommes très heureux de pouvoir bénéficier de son ministère. 

 

Il y a des changements dans l’Equipe pastorale. Wissam Rhadjah a choisi de réorienter sa vie 

professionnelle. Il va quitter l’église au niveau professionnel. Il était à 80% dans notre UP. 
Carolina Bourquin était à 50%, elle a été déclarée apte à faire une formation d’animatrice 
pastorale à Fribourg. Son temps de travail va passer à 30%. Pour cette réorganisation, Carole 

Sooknah va quitter tout ce qu’elle a à Lausanne et va se concentrer dans notre UP. 

 

Il aimerait remercier le Conseil de paroisse et particulièrement son président. Il remercie 

également les conseils de communauté, ainsi que tous les bénévoles. 

 

Le CUP a eu lieu la semaine dernière. La proposition de l’horaire d’été pour les messes a été 
présentée. Toutes les messes peuvent être maintenues sauf celle du samedi soir à Notre-

Dame et celle de St-Jean du dimanche matin à 9h. La messe du samedi soir 18h à St-Jean est 

maintenue et celle du dimanche matin à Notre-Dame à 10h qui sera une messe bilingue 

français-italien, ce qui permet de maintenir les messes à Chexbres et Mt-Pèlerin. 

 

Messe des Peuples le 29 septembre à Notre-Dame. Ce sera la seule messe dans toute l’UP ce 

dimanche matin, pour rassembler tout le monde. 

Pour terminer, voici quelques chiffres pour l’année 2023 :  

- Nombre de paroissiens : 7236  

- Sorties d’Eglise : 5 

- Nombre de baptêmes : 23 



- Nombre de Premiers Communiés : 7 

- Nombre de Confirmés : 37 (pour l’UP) 
- Nombre de mariages : 2 

- Nombre de funérailles : 20 

Il est prévu d’avoir, en collaboration avec les réformés, une rencontre avec les pompes funèbres 

pour discuter du nombre de personnes décédées, qui ne sont pas forcément annoncées aux 

paroisses, et de la collaboration. 

Mariza Hintermeister était au Phare-Elim. Elle est décédée, il n’était annoncé nulle part qu’elle 
était catholique. 

Il y a beaucoup de paroissiens qui ne sont pas inscrits en tant que catholiques auprès des 

communes. Il semble qu’il n’y a plus la question sur le formulaire d’arrivée auprès des communes. 
Il faudrait que la FEDEC intervienne auprès du canton. 

Huguette Bitschnau remercie l’abbé Jean pour les pèlerinages qu’il organise. Il y a des liens qui se 
resserrent. C’est un beau cadeau. 

L’année prochaine est une année jubilaire à Rome. Il y aura un pèlerinage pour les familles à 
l’Ascension organisé au niveau diocésain. 

L’abbé Alessandru envisage d’organiser un pèlerinage au nord de la Roumanie en automne 2025. 

 

15. Avenir de la Paroisse St-Jean 

Une idée avait été lancé par le Décan d’engager quelqu’un pour gérer les deux paroisses. 
Nous ne pensons pas suivre cette voie. 

 

16. Propositions individuelles 

Gilbert Zehnder relève que le tronc des lumignons marche « à fond ».  

 

Il faudrait distribuer la feuille dominicale le dimanche matin. Huguette Bitschnau la distribuera 

lorsqu’elle est là. Trouver quelqu’un lorsqu’elle n’est pas là. 
 

Il a été choqué par deux enterrements de personnes de 48 ans. Beaucoup de monde mais 

aucun répondant. Il faudrait avoir deux prières à disposition pour que l’assemblée puisse les 
lire. 

Comme la messe du dimanche matin sera supprimée durant l’été, ne devrait-on pas faire 

quelque chose le vendredi. Pas possible de faire de la messe du vendredi soir une messe 

dominicale. 

Huguette demande à qui on doit s’adresser si une personne à la maison demande la 
Communion , vu que Josiane Roulier a arrêté ? Il faut contacter le secrétariat. 

Le président nous remercie encore une fois pour notre présence et nous invite pour la petite 

agape. 

 

17. Verre de l’amitié 

Séance levée à 21h40. 

Vevey, le 5 juin 2024  Pascale Jolliet Barbey, secrétaire a.i. 

    


